

TITIGRADO, UNA CIUDAD DE YUGOSLAVIA REBALTIZADA EN HONOR DEL DICTADOR ROJO DE BELGRADO

Viena.- La ciudad yugoslava de Podgorica, se llamará de ahora en adelante, Titigrado, según un acuerdo del Gobierno rojo de Belgrado. Dicha ciudad quedó parcialmente destruida en la pasada guerra mundial.

LA CAMARA NORTEAMERICANA APROBO AYER LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL "PLAN MARSHALL" EL ACUERDO FUE ADOPTADO POR 149 VOTOS CONTRA 52

«Cabe en lo posible dejar fuera del plan de recuperación a la única nación con voluntad y medios de ayudarnos a contener al comunismo»-dijo el diputado O'Konsky al presentar su proyecto a la Cámara

Washington.- El pleno de la Cámara de representantes, acaba de aceptar la enmienda de O'Konsky, que propone la inclusión de España en el plan Marshall, por 149 votos contra 52. El texto aprobado en la Cámara de representantes, pasará ahora a la Comisión mixta de las Cámaras para la presentación de la fórmula definitiva al presidente.-Efe.

APROBACION PREVIA

Washington.- La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes decidió incluir a España en el plan de recuperación europea. La enmienda de O'Konsky fue la primera examinada al reunirse la Comisión. El jefe de la fracción republicana de la Cámara de Representantes, Charles Halleck, ha declarado que se propuso hacer todo lo posible para llegar a una decisión final sobre el proyecto global de ayuda económica incluyendo el plan de

SANGRIENTOS DISTURBIOS EN LAS FILIPINAS

Un desconocido arrojó una bomba contra la multitud en Baler

Manila. Tres mujeres han resultado muertas y treinta personas heridas, cuando se lanzó una bomba de mano contra una multitud que asistía a una fiesta en el Instituto de Baler, al Este de Luzón.

El presidente Rojas ha recibido un telegrama del gobernador de la provincia de Quezón, Gregorio Santaayán, diciendo que la persona que lanzó la bomba logró escapar.

En otro disturbio de los amotinados en Naco, estos asesinaron a tres de sus aldeanos, pero insistieron, en que no se rendirán más que a su jefe director. Cincuenta amotinados que componen la compañía de policía de Cavite, armados con pequeños morteros y ametralladoras, han asesinado a sus oficiales.-Efe.

INTERESANTE CONFERENCIA DE UN DIPUTADO BRITANICO EN EL ATENEO DE MADRID

SE REGISTRAN FUERTES TEMPORALES DE LLUVIA EN TODA ESPAÑA

Madrid. El tiempo. - Durante las últimas 24 horas ha estado el cielo cubierto o casi cubierto en toda la Península, habiéndose registrado precipitaciones en todas las regiones, excepto Murcia y Andalucía.

Tiempo probable: En la mitad Norte de la Península permanecerá el cielo cubierto y se producirán lluvias generales. En la mitad Sur, el cielo permanecerá casi cubierto y se producirán lluvias más ligeras. Vientos moderados del Oeste. Marejada en las costas gallegas.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Sevilla y Málaga, mínima de 3 en Soría y León.

ANTE EL "DESFILE DE LA VICTORIA"

Madrid.- Están ya terminadas las tribunas y espacios acotados desde los que las autoridades e invitados presenciarán el desfile de la Victoria que se celebrará el próximo día 1 de Abril ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. La tribuna destinada a S. E. el Presidente es una magnífica obra de mampostería que consta de tres cuerpos, y está rematada por dos grandes pebeteros.

En el cuerpo central figura el "victor" del Generalísimo Franco, y en las de los lados, se han grabado las fechas de 1939 y 1948.

Participarán en el desfile fuerzas de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, tropas a caballo y motorizadas, artillería, servicios motorizados y unidades acorazadas.

Las tropas estarán concentradas desde por la mañana en los altos del Hipódromo y calles adyacentes. Un servicio de altavoces instalado a todo lo largo de la línea, retransmitirá, a través de Radio Nacional de España, la gran parada militar.-Cifra.

UNA PEREGRINACION MEJICANA ES ESPERADA EN COMPOSTELA

Santiago de Compostela.- La primera peregrinación que visitará el Santuario del Apóstol Santiago, en este Año Santo, será la que llegará de Méjico en avión a Madrid, el día 6 del próximo mes de Abril. El día 8, los peregrinos mejicanos son esperados en Compostela.-Cifra.

CONFERENCIA DE UN DIPUTADO BRITANICO

Madrid.- Esta tarde en el Ateneo ha pronunciado su conferencia sobre el tema "¿Podrá salvarse Europa?", el diputado conservador inglés ma-

Concentración del Frente de Juventudes ante Su Excelencia el Jefe del Estado



Madrid.- El Caudillo pasa revista a las formaciones del Frente de Juventudes concentradas ante el Palacio de El Pardo. (Foto Cifra)

Próxima normalización de las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y España

En los Centros oficiales se especula sobre la posibilidad de que el hecho se produzca en los próximos dos meses

WASHINGTON.- (Crónica transmitida por radio de nuestro enviado especial).

La reanudación de las relaciones diplomáticas con España en plazo inmediato como los próximos dos meses, es en estos días tema de especulación corriente en los círculos oficiales de Washington. Con ello se dice se cerraría otro capítulo de apaciguamiento con Moscú y de complejidad con su objetivo conspiratorio. Todas las naciones, con excepción de Rusia y sus satélites, enviarían a Madrid jefes de misión y España sería llamada a colaborar en todos los organismos internacionales. Si tal colaboración abarcará incluso la participación española en la organización de naciones unidas, como verdadero país amante de la paz, es algo que todavía no se ha discutido, ya que el veto ruso a la admisión de nuevos miembros del organismo internacional no ha sido vencido hasta ahora.

Al tema aludido dedica un artículo en "The Evening Star" Constantine Brown, afirmando que el conflicto abierto entre Oriente y Occidente hace ya innecesario poner en cuarentena al Gobierno español en aras de la colaboración. El artículo reconoce que las maniobras que se realizaron contra España por parte de Rusia, fueron apoyadas por Francia y hasta cierto punto por Inglaterra. El Gobierno americano creyó que el bloque económico que propuso Francia apoyada por Rusia, sólo causaría daños incalculables al pueblo español. De ahí su proposición de retirada de los jefes de misión como medio de mostrar a los españoles la disconformidad de las naciones unidas con su régimen. Pero ahora se declara que la medida no pudo ser más contraproducente. Los españoles se levantaron airados contra la interferencia en sus asuntos domésticos. Además, según afirma Brown, para los españoles queda claro que todo era una maniobra soviética para provocar una segunda guerra civil que podría acabar dejando a España tras el telón de acero. Se reunieron todos en torno a su Caudillo y jamás la posición de Franco fue más fuerte que a partir

Los cálculos de la "lotería electoral" auguran una probable derrota de los comunistas italianos

Tres buenos argumentos para el derechismo han sido los sucesos de Checoslovaquia, las promesas sobre Trieste y el discurso del Papa

ROMA (Servicio especial de crónicas «Efe» United Press). - Prohibida la reproducción.

En el momento en que la campaña electoral italiana entra en su período más activo, los cálculos de la lotería electoral indican que el frente popular integrado por los comunistas y los socialistas de izquierda de Moni, conseguirán solamente un treinta y uno por ciento de los votos. Esta lotería no es en modo alguno un cálculo científico de las posibilidades de los partidos, pero refleja de un modo bastante exacto las probabilidades de las candidaturas, según la cantidad de dinero que los italianos arriesgan, por término medio, en su partido favorito.

La cifra señalada al frente popular, significa un descenso, por lo menos de un diez por ciento, con respecto a los pronósticos

LA CONFERENCIA PANAMERICANA INICIA SUS TRABAJOS, EN BOGOTA

Será discutido el problema de la infiltración comunista en el hemisferio occidental

Bogotá.- Los delegados de nueve naciones, que asisten a la Conferencia Panamericana, presentarán una proposición de interacción, que será discutida en el comité de organización, en la reunión que celebrará esta mañana, pero se negó a dar ningún dato que pudiera aclarar la naturaleza de la misteriosa propuesta. Sin embargo, se sabe que algunos delegados han estado estudiando la posibilidad de presentar a la Conferencia un informe de oposición a la expansión comunista como gesto de apoyo hacia los Estados Unidos en contra de Rusia.-Efe.

SE DISCUTIRÁ EL PROBLEMA DE LA INFILTRACION COMUNISTA

Bogotá.- Las naciones americanas han acordado por unanimidad abrir las puertas de la novena Conferencia Panamericana a la discusión de los problemas que plantea el comunismo en el hemisferio occidental.

Tal decisión fue adoptada en la primera reunión oficial celebrada por los jefes de las delegaciones acreditadas en la Conferencia, los cuales integran automáticamente el comité de iniciativas de la Asamblea.

AUMENTO DE EFECTIVOS BELICOS EN ESTADOS UNIDOS

Washington.- En los círculos bélicos informados de esta capital se anticipa que en los últimos quince días los Estados Unidos han aumentado sus efectivos de ocupación, en un número que representa aproximadamente el cincuenta por ciento de sus efectivos anteriores.-Efe.

APROBACION DE CREDITOS

Washington.- El Senado norteamericano ha aprobado créditos por valor de cincuenta y cinco millones de dólares, destinados a la ayuda de urgencia a Francia y Austria. Los créditos serán utilizados hasta que el plan Marshall entre en vigor. El proyecto fue enviado a la Casa Blanca para su aprobación por el presidente Truman.-Efe.

AMBIENTE FAVORABLE

Washington.- El presidente S. E. Arthur Vandenberg, presentará hoy al Senado el informe revisado por el comité de Relaciones Exteriores sobre China, en el cual se elogia al Gobierno de Chiang Kai-Shek como aliado de los Estados Unidos en el frente común contra la agresión comunista. Este documento sustituirá el informe en el que se criticaba

MYRON TAYLOR VENDRA A ESPAÑA

Permanecerá en Madrid hasta el próximo sábado

Madrid.- El representante del presidente Truman es el Valenciano Myron C. Taylor, que ha llegado a Lisboa procedente de Washington, y vendrá a Madrid en la mañana del próximo jueves.

Permanecerá en la capital de España hasta el próximo sábado, en que partirá en avión para Roma.-Cifra.

CONDENACION DEL GOBIERNO ESPAÑOL AL BOLIVIANO

El Paz.- Se ha recibido un telegrama del ministro español de Asuntos Exteriores, en el que el señor Martín Ariza expresa la condenación del pueblo y del Gobierno de España por la catástrofe ocurrida en Sucre.-Efe.

Mañana, estreno de "Vivir en Paz"

Mañana se estrena en el Coliseo Castilla, la más celebrada producción europea cinematográfica. "Vivir en Paz" es la verdadera expresión de la verdadera política humana y la película que en "Gala de Prensa" se ofrecerá mañana, como genuino acontecimiento, al público burgués. En la fotografía una escena del bello film, cuyo éxito está siendo pregonado por todas las pantallas del mundo.

YA HA LLEGADO A BURGOS LA VALIOSA BIBLIOTECA "MANUEL MACHADO"

El valioso legado espiritual del gran poeta abarca millares de libros y preciados objetos artísticos

En la sesión celebrada el pasado lunes por la Comisión gestora provincial, su presidente, señor Martín Cobos, participó a los diputados que ya había llegado de Madrid la valiosa biblioteca "Manuel Machado", legado espiritual del eximio poeta a la provincia de Burgos.

La Corporación quedó enterada con satisfacción de tan fausta nueva, aprobando la propuesta de su presidente de nombrar a don Bonifacio Zamora Usabel para el cargo de bibliotecario-conservador de tan importante donación.

José Iturbide estuvo ayer en Burgos. De paso y breves horas, permaneció en nuestra ciudad. No hay en ello ningún acontecimiento, pero sí entraña un hecho que merece ser consignado...

Recientemente llegó a España y sobre él ha tejido la Prensa las más variadas informaciones. Cuéntase que a Iturbide se le dicen la mayoría de las vocaciones musicales que se producen hoy en Norteamérica...

En una ocasión, en Cleveland, se negó a seguir un concierto porque observó que los espectadores masticaban incensantemente chicle y algunos comían bocadillos descarradamente en la sala.

Otra vez, en Filadelfia, en medio del concierto, se encendieron las luces de la sala y se enfocaron los reflectores para iluminar al alcalde de la ciudad. El genial músico español detuvo la audición y se encará con el propio alcalde.

«¿Qué ha venido aquí a oír a Beethoven o a qué le vean?»

Pues bien; este ilustre músico y famosa personalidad —robustecida ahora su popularidad con sus intervenciones en el cine— permaneció ayer unas horas en Burgos. Que haya tenido grata estancia.—B. I.

ANUNCIOS OFICIALES

Sección Financiera

La Junta de Accionistas del Banco Hispano Americano

Presidida por el Marqués de Alcaño y con asistencia de la casi totalidad de las acciones se celebró en Madrid el domingo último la Junta de accionistas del Banco Hispano Americano.

El Consejo Delegado don Andrés Moreno, pronunció un interesante discurso, que fué cariñosamente ovacionado. Entre las muchas cosas interesantes que trató, se ocupó de la expansión crediticia, de la política de nuestras autoridades monetarias, de la situación de la Bolsa, etc. Como datos interesantes figuran los relativos a las cuentas acreedoras de clientes, que se incrementan en 1.145 millones de pesetas sobre el año anterior y la cámara de efectos de comercio que totaliza 3.789 millones.

Al ocuparse de la cartera de valores del Banco, dijo que la proporción del 88% que representan los Fondos Públicos en el total de dicha cartera, acusa bien claramente la red que caracteriza de Banco comercial, que es la que corresponde al Banco Hispano Americano.

Las reservas se han incrementado en 41 millones de pesetas, a pesar de que las acciones representativas del nuevo capital fueron entregadas a los accionistas a la par, sin restitución alguna, con destino a los fondos de reserva; ascendiendo éstos en total a 253.751.000 pesetas que, sumados al capital, hacen la importante cifra de 553.751.000 pesetas.

El ejercicio último con sus resultados, ha sido francamente excepcional, terminado la Junta con unas excelentes palabras del Marqués de Alcaño, que fué largamente aplaudido y felicitado por la marcha tan próspera del Banco.

Venta de chopos

El día 4 de Abril se venden en pública subasta 40 de buena calidad y en cualquier bato las choperas que obran en el Acta del remate.

Castil de Pones, 30 Marzo 1948. El alcalde, Antonio Ortega.

Delegación provincial de Abaslecimientos

Programa definitivo de los actos del Frente de Juventudes con motivo del "Día de la Canción"

Para conmemorar el "Día de la Canción", en el que toda la juventud española exaltará con su alegría y canciones el triunfo de las armas españolas, la Delegación provincial del Frente de Juventudes, celebrará los siguientes actos para mañana jueves:

1.ª DIANA.—A las siete de la mañana, escuadras del Frente de Juventudes, formando coros, rondallas y armónicas, recorrerán las calles de la población entonando canciones del Frente de Juventudes y realizarán visitas a las Autoridades y Organismos Oficiales.

2.ª CANCIONES POR LAS CALLES.—Desde las nueve de la mañana, las Centurias de Falanges Juveniles de Franco, y los alumnos de los Centros de Enseñanza y Trabajo, recorrerán cantando, las calles de la población.

3.ª SANTA MISA.—Las Falanges Juveniles de Franco, a las nueve de la mañana, harán una misa en la Santa Iglesia Catedral.

4.ª DESAYUNOS.—Un buen número de Colegios y las Centurias de Falanges Juveniles de Franco, tras realizar un primer recorrido por las calles desayunarán conjuntamente en diversos establecimientos.

5.ª CONCENTRACION EN LA PLAZA DE CALVO SOTELLO Y PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.—A las once de la mañana, todos los camaradas participantes en los actos de este día, se concentrarán en la Plaza de Calvo Sotello, en donde se explicará la lección del "DÍA DE LA CANCIÓN" y a continuación, unas palabras del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Seguidamente, las Falanges Juveniles de Franco, colocarán una corona de flores en el patio de la Casa del Cordón ante el busto de José Antonio y en memoria de todos los Caídos por Dios y por España.

6.ª FESTIVAL DEPORTIVO.—A las cuatro de la tarde, en el campo de Laserna, se celebrará un festival deportivo con encuentros de balón-piel, balón-cesto, pruebas atléticas y lanzamientos de aeromodelos.

7.ª FESTIVAL ARTÍSTICO.—A las siete y media de la tarde, en el Salón de Actos del Círculo Católico de Obreros, se celebrará un festival artístico con actuaciones de grupos de teatro, armónicas, coros, rondallas, etcétera.

8.ª EMISION DE RADIO.—A las tres de la tarde, desde los micrófonos de Radio Castilla, tendrá lugar una emisión extraordinaria conmemorativa.

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. señor Gobernador civil, don Alejandro R. de Valcárcel, en el día de ayer y en su despacho oficial, recibió las siguientes visitas:

Don Alejandro Martín, jefe del Sindicato Textil; don José María Castro Martínez, Inspector de Enseñanza Primaria, acompañado de don Tomás Gil, delegado provincial del S. E. M.; doña Josefina Díaz-País, profesora numeraria de la Escuela Normal de Oviedo; don Alfonso Pérez Andujar, Quintanilla del Agua; don Rafael Ortega Mar, delegado provincial de Auxilio Social; don Quintiano de la Sierra; don Angel del Alamo, Inspector provincial de Lanas; don Amancio Sanz y don Demario Asensio, alcalde y secretario, respectivamente, de Peñaranda de Duero; don Gerardo Gutiérrez, alcalde de Villavieja de Muñío; don Laurencio González, de Matamala; don Angel Ortega González; don Eduardo de la Cámara, maestro nacional.

A última hora de la mañana despachó diversos asuntos y por la tarde recibió a don Carlos Quintana, alcalde de esta ciudad, don Pedro F. Andueza, Inspector provincial de Sanidad y al señor fiscal de la Vivienda. Asimismo recibió a don Honorario Martín Cobos, presidente de la Excelentísima Diputación, don Honorario González, de Briviesca y don Tomás Rodríguez, médico.

Despacho de carne

Cartillas que se despacharán hoy miércoles, del número 22.061 al 22.060 a razón de 125 gramos por persona y contra corte del cupón número 21.

Asimismo y para la venta libre sin cartilla, se pondrá en las carnicerías destinadas al efecto la cantidad de 200 kilos.

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy es el 255.

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy, miércoles, prestarán servicio de guardia las farmacias de la señora Abizna, Lain Calvo 20; señor Cano, Espolón 20 y señor Pascual, Salas, 5.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO GASTILLA.—A las 8.30, 7.45 y 11, «La Reina de Coirax».

CINE AVENIDA.—A las 5.30; 7.45 y 11, «La conquista de un Reino».

CALATRAYAS.—A las 5, 7.45 y 11, «Don Quijote de la Mancha».

CINE GORDON.—A las 5.15, 7.45 y 11, «Camino de Santa Fe».

GRAN TEATRO.—A las 5.15, 7.45 y 11, «Botón de Anclax».

POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

CINE REX.—Sesión continua de 5 a 10, «En la selva del terror».

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro)—Conciertos, bailes y atracciones.

TURISTAS ITALIANOS EN BURGOS.—En la mañana de ayer llegó a nuestra ciudad en un hermoso autocar, una expedición de 33 turistas italianos, en la que figuraban algunos matrimonios y que, concluida su estancia en Sevilla, donde asistieron a las solemnidades de la Semana Santa, realizan una gira por diferentes poblaciones de España.

Los referidos turistas extranjeros almorzaron en el Hotel Condestable. Durante su corta permanencia en la Cabaña de Castilla recorrieron los monumentos acoplados del templo de la oficina local, señor Vilar, y han hecho cariñosos elogios de nuestra joya artística, la Catedral Basílica Metropolitana y también de la iglesia de San Nicolás.

Antes de proseguir viaje con dirección a San Sebastián los excursionistas manifestaron su complacencia por el viaje realizado a través de tierras castellanas.

Se espera la llegada de un nuevo grupo de turistas de la misma nacionalidad.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos para las clases pasivas:

Día 2 de Abril.—Jefes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tenientes honorarios.

Día 3.—Retirados de tropa por edad, extraordinarios, medallas de supervivencia y cruces.

Día 5.—Jubilados de todos los Ministerios, Montepío civil y remuneratorias.

Día 6.—Montepío militar, letras A a L.

Día 7.—Montepío militar, letras M a Z.

Día 8.—Todas las nóminas sin distinción.

Horas de pago, por la mañana, de diez a trece.

LETRAS DE LUTO.—Víctima de rápida y fatal dolencia ha dejado de existir en esta ciudad, en plena juventud, a los 31 años de edad, la señora doña Juana Villalba Pérez.

Descansa en paz y reciban tanto su afligido esposo, nuestro querido amigo don Antonio Triana Barceutegui, secretario técnico de la Obra sindical del Hogar, como las hijas de la finada el testimonio de nuestra condolencia, por la irreparable pérdida que les aflige.

También ha dejado de existir, en Valladolid, el industrial de esta plaza don Silvano de la Orden Martín, a cuya desconsolada esposa, doña María de las Virtudes Martín Muñoz, testimonios de nuestro pésame.

EL SEGUNDO DIA DE LA FERIA DE MARZO.—El temporal de lluvias que se detiene en la mañana de ayer restó no poca animación al segundo día de la feria de Marzo en el nuevo mercado de San Amaro, establecido en la carretera de Valladolid.

«Eseca fué la entrada de ganado y solamente cuando el temporal amainó, a primera hora de la tarde se registró alguna transacción».

Las necesidades del automovilista siempre cubiertas por CONTINENTAL AUTO, S. A. Repuestos para automóvil Plaza de Calvo Sotelo, 8. Tlf. 1814 BURGOS

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS Mercedes Gómez Ballester, María Soledad Ruesga Panilo, Manuel Arévalo Morgón, José Santamaría Sánchez, María de las Mercedes Martín Sánchez y José Luis Diez García.

DEFUNCIONES Francisca Goni Olla, de Pamplona, 20 años, Hospital provincial.

Jesús González Díez, de Quintanilla Sobreserra, dos meses y medio, Casa de Caridad.

María del Carmen Díez Rodríguez, de Burgos, ocho meses, Diego Lalmea número 10.

La temperatura máxima de hoy fué de 15,2 al sol y de 13,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,7.

VI DA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

St. Amós, prf., Babilonia, vg.; Benjamín, de Teófilo, Félix, Cornelia, mrs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Feria III de Pascua, Gloria, Credo, Prefacio de Pascua.

SANTOS DE MARANA St. Venancio, Ob.; Teodora, Victor, Esteban, Irene, Mrs.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Feria V de Pascua, Segundo oración por la Iglesia o por el Papa, Gloria, Credo, Prefacio de Pascua.

SOLEMNE TOMA DE HABITO

Ayer, en el convento de las Religiosas de San Bernardo, tuvo lugar la solemne y conmovedora ceremonia de vestir el santo hábito la señora Leonor Miguel Rodríguez, natural de Homonin y hija de los vecinos de dicho pueblo don Leandro y doña Juliana.

Poco después de las once dio comienzo la ceremonia con la celebración de misa, actuando como predicador don Rufino Gómez, coadjutor de San Lorenzo asistido por don Gerardo Samartín, capellán de la Comunidad y por don Jaime Vargas, coadjutor de San Lesmes, siendo cantada la misa por la obsequiosa Comunidad cisterciense. Terminada la misa, el preste, que es paisano de la nueva religiosa, siguiendo el ritual cisterciense, a vestir el santo hábito a la señora Leonor Miguel, que tomó el nombre de Sor María Trinidad y a la que dirigió bella y sentida plática.

Acto de madrina en tan conmovedora ceremonia la señora Amanda de Miguel de Miguel, quien al final del acto, obsequió a los concurrentes delicadamente en el licitorio de la Comunidad, que como la nueva religiosa, sus padres y hermanos recibieron las más sinceras felicitaciones.

Calzados Artesanía

SOLIDOS Y DE FINAS LINEAS SANTIAGO MORENO Queipo de Llano, 5 y Plaza de Prim Teléfono 1304. BURGOS

SEMILLAS

Especialidad en remolacha, alfalfa y esparcetas Ultramarinos: NAZARIO GONZALEZ San Juan, 63

Servicio de ambulancia

para traslado de enfermos Teléfono 2111 - Trinidad, 1 - BURGOS

Educación Nacional

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BURGOS

Concesión de premios La Delegación Nacional del Frente de Juventudes comunica a esta Delegación para su constatación en los expedientes personales de los interesados la concesión de premios a los siguientes maestros de la provincia.

Premio «Luis María Sobrados» que lleva aneja la recompensa de 250 pesetas, don Jesús Antonio Zaldívar, de Sanbabe de Zarraguda; don Pedro Mateo Esteban, de Quintanilla; don Pedro Moral González de Valtos de Balmaseda; don Santiago Orea de Leal, de Nebreda; don Miguel Jerez Hidalgo, de Villavieja de Muñío; don Francisco Calderón, de Monterrubio de la Demanda; don Lázaro San Román Izal, de Villabona de Lora; don Gerardo San Ruiz, de Poria de la Sal; don Antonio Valentín González, de Aranda de Duero; don Félix Moreno Rojo, de Nela y don José Antonio Villalengua, de Quincecos de Yuso.

DIARIO DE BURGOS

PRECIOS DE SUSCRIPCION Trimestre 30 Pts. Semestre 60 » Año 120 » En la capital: al mes. 10 »

Fernández - Villa Hermanos BANQUEROS.-Casa fundada en 1872 COMPRA-VENTA DE VALORES Pago de cupones - Depósitos Caja de Ahorros INTERESES QUE ABONA: En libreta ordinaria ... 2 % anual En imposiciones a 6 m. 2.50 % » En imposiciones un año 3 % » En c/o a la vista ... 1 % »

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Relación de solicitantes de Viviendas Ultrabarratas Prategidas Grupo "JUAN YAGUE" a quienes ha correspondido vivienda, descontando el tanto por ciento de reserva, según normas.

Table with 5 columns: Nombre y apellidos, Profesión, Jor tal, Familiares, Coeficiente. Lists names like Josefa Ortega Polo, Estipania Alonso Martínez, Mercedes Rojas Herrero, etc.

NOTA.—Se abre un plazo de ocho días a partir de la publicación de la presente relación, para reclamación de los que se consideran perjudicados, presentándose éstos en la Obra Sindical del Hogar, Plaza de Castilla número 3, para ser oídos.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Excmo. señor don José Avía, consejero togado del Consejo Supremo; señor Ayuso, teniente coronel del C. I. A. C.; don José Izquierdo, coronel de Infantería; don Rafael Marqués, coronel de Artillería; don Juan Tenebrón, coronel de Artillería, retirado; don José María Castro y doña Josefina Díez; don José María Martínez; don Jesús Garay, teniente de Oficinas militares; don Lorenzo Segovia, teniente de Ingenieros; don Narciso Monasterio y don Victoriano de Miguel.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO Indico de las órdenes de pago y demás documentos remitido a esta Delegación de Hacienda por la Ordenación general de la Deuda y Clases Pasivas: Don Cipriano Acero Bravo y don José Martínez Alonso.

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

FUNDADA EN 1907 Riesgos diversos: Incendio = Robo = Explosión = Coscheas = Cinematografía = Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.) ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS, MADRID, N.º 3, 1.º Teléfono 2803

Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones de Norte de África = Delegación en sus principales localidades



Burgos, tema histórico y literario

MADRID, 28 (De nuestro redactor correspondiente).—El otro día, en su «diario urbano», Maximino García, se refirió a la ciudad de Burgos, ciudad medieval que integra Burgos en el «no de sus barrios». La Cabeza de Cast. constituye insuperable visión para artistas, y a su vez Dumas, Gautier y Pierre Loti se inspiraron en su recóndito ambiente, grave y solemne, silencioso y plácido, místico y realista al mismo tiempo, ahora hemos oído a muchos artistas su deseo de ir a la Ciudad del Cid para recoger en sus tesoros la insuperable poesía de sus rincones, donde el ayer se ha remansado de forma perenne en las piedras, que no son mudas, pues han en su lenguaje inmortales, sonoro y dulce de estéticos embalsamos.

La pintora Adelina Labrador, que el año pasado expuso en Vichies tres paisajes de sugerentes temas burgaleses, volverá este verano a la capital de Castilla para recoger agradables visuales de estudio, según la propia decir no ha mucho en el Museo de Arte Moderno. Manuel Gutiérrez-Navas ha con gran entusiasmo de su viaje a Burgos en julio, con su familia, y sus pinturas no permanecerán inactivas, como tampoco los de su hija Concha María.

A Carlos Sáenz de Tejada le encontramos el sábado pasado en su estudio—que es un verdadero museo, con Van Loos, miniaturas, alfanges, adornos de marfil, suntuosas telas antiguas—en la silenciosa Colonia del Viso. Acababa un grabado de Zumaquerra, reguero pleno de fuerza dinámica, de colorido dibujo, de vigor psicológico y de un lirismo que, como prometió una copia de su última obra.

«Deseo este año contigo en Burgos, Zugazaga. Tu me servirás de cicerone en Agosto y quiero hacer varios dibujos de la ciudad, que luego llevaré a la piedra litográfica», dijo Carlos.

Melchor Fernández Almagro, el historiador y agudo crítico literario de «ABC», será otro de los huéspedes de las tierras que el Arlanzon baña. Le encontré casualmente en el «Metro», el otro día y lo supe debido a esa coincidencia. No ha mucho escribió un artículo sobre el color de las ciudades y entre la dorada Salamanca, la hermosa Vitoria y la resplandeciente Valencia hacia destacar la blanca alga azulada de Burgos envuelta en un mar de trigales y de glaucas frondas.

Acabo de visitar al Maestro Azorín. La entrevista ha constituido un regalo para el espíritu y hablamos de la novela actual, relacionándola con la de Zola, Proust y Dickens. El admirado y adorable autor de «La ruta de don Quijote» quedó ensimismado frente a su gran retrato, de Zulueta y, luego, como si saliera de un sueño, exclamó pensativamente:

«Por cierto, amigo Zugazaga, he visitado la exposición de Juan Francés en la calle de Jovelanos, muy cerca de aquí. Debe usted ir a verla, le sorprenderá. Y se me ocurrió preguntarle mis preguntas con unas profundas palabras en torno a la crítica de arte, por el ejercicio en París. Ironizó luego sobre el estilo descriptivo de cierto escritor que cultivó lo escatológico y repugnante como tema de sus novelas—eso no es arte, dijo con conocimiento—y sus sobrios ademanes, su señorío sonriente y su habilidad eran tan depurados y severos como su tersa prosa...»

Marché luego a la Galería de Jovelanos. Juan Francés expone allí veinticuatro cuadros de rincones burgaleses plenos de emoción y de encanto y la sorpresa mía fue muy honda, como asegurara el Maestro.

«¡Gracias, Azorín!—antes aquellos lienzos con el cuadro de las Huérfanas, Ferrán González, Santa Agueda, San Esteban, donde el color dice armonías casi musicales, surtidoras de belleza, y las piedras expanden un mundo evocador de Historia y de Arte en cautivadora unión.

En la exposición de acuarelas de Mease Canjo, iniciada a principios de Septiembre en Burgos, el día inaugural acudimos a felicitar al gran amigo y orfebre. Juan Francés se acercó también a autor de tan bonitos dibujos—casi todos—acuarelas españolas poseen alguna muestra de su exquisito dibujo y se refirió a uno de los cuadros expuestos con acentos admirativos. Creo que era «Plaza de Santa María». Bien lejos estaba yo de suponer aquel día, horas antes de partir para Madrid, que el pintor Juan Francés preparara una exposición de temas burgaleses exclusivamente y que yo acudiría a ella mediante la grata sorpresa deparada por Azorín.

Burgos, tema de escritores, artistas, conferenciantes. Todos los días leo algo en los periódicos madrileños relativo a la inmortal y caballería patria de Rodrigo. Hoy, por ejemplo, «Esigno» se refiere a la Ciudad Deportiva, creación de Juan Yagüe, y hace un gran elogio de la labor social y emprendedora del glorioso militar. No ha muchas semanas «Esigno» hacía fulgurar en su portada el belicista sepulcro del infante don Alonso, en la Cartuja de Miraflores...»

Jose María ZUGAZAGA

Comunican de Moscú que ya hay acuerdo en las negociaciones ruso-finesas

Soldados soviéticos ametrallan a los concurrentes a un baile en Austria

Los griegos inician la primera ofensiva bajo inspiración yanqui

Helsinki.—Una personalidad finlandesa digna de crédito ha manifestado que no se ha recibido aún en Helsinki el texto completo de la propuesta soviética referente al tratado de amistad y ayuda mutua ruso-finlandesa. Agregó que, sin embargo, se conoce en principio el contenido de la propuesta, por lo que puede afirmarse que no hay motivos para sentirse pesimista.—Efe.

Londres.—El poeta checoslovaco Ivan Balyz ha anunciado que debido al terrorismo llevado por los comunistas a su país, abandonó el partido comunista por su «impole coherencia». Balyz se encuentra en Londres como delegado del Sindicato de autores checos. «Ahora me doy perfecta cuenta—ha declarado—de que ningún artista que se respete a sí mismo, puede vivir y trabajar libremente en Checoslovaquia. A mis colegas los escritores de los países occidentales, que continúan simpatizando con el comunismo en cualquier forma, me agradecería advertirlos que tan pronto como se otorga a los comunistas un poder político absoluto, se queda convertido en su esclavo, también absoluto».—Efe.

MATILDE SOVIETICA EN AUSTRIA.—Viena.—Dos austriacos han resultado heridos y quince heridos gravemente a causa de disparos hechos con ametralladoras por soldados soviéticos en un baile, según ha anunciado el Ministerio del Interior.

El incidente se produjo en Josephberg, cerca de Wiener Neustadt, a 50 kilómetros al Sur de Viena, en la zona soviética. El ministro, Oscar Heller, ha pedido detalles al jefe de la zona rusa. Lo único que se conoce hasta ahora, es que soldados soviéticos que llegaron hasta el lugar del incidente en un camión del ejército, hicieron fuego contra el personal que se encontraba en el salón de baile.

«TERROR FRIO» EN CHECOSLOVAQUIA.—Londres.—El poeta checoslovaco Ivan Balyz ha anunciado que debido al terrorismo llevado por los comunistas a su país, abandonó el partido comunista por su «impole coherencia». Balyz se encuentra en Londres como delegado del Sindicato de autores checos. «Ahora me doy perfecta cuenta—ha declarado—de que ningún artista que se respete a sí mismo, puede vivir y trabajar libremente en Checoslovaquia. A mis colegas los escritores de los países occidentales, que continúan simpatizando con el comunismo en cualquier forma, me agradecería advertirlos que tan pronto como se otorga a los comunistas un poder político absoluto, se queda convertido en su esclavo, también absoluto».—Efe.

MAYORIA COMUNISTA EN RUMANIA

Bucarest.—El bloque gubernamental tetrapartido, dominado por los comunistas, ha conseguido 405 actas de un total de 414 en las elecciones celebradas el pasado domingo, según informan extraordinariamente los periódicos de esta capital.

PARLAMENTARIOS INGLESES, EN ROMA

Roma.—Cristopher Shawcross y Emiver Thomas, diputados británicos, han llegado a esta capital para estudiar con los dirigentes gubernamentales la propuesta recientemente hecha en la Cámara de los Comunes, para la unión de Europa.

Thomas declaró que él y Shawcross permanecerán en Roma por espacio de una semana.—Efe.

ACUSACIONES SOVIETICAS

Londres.—Comunican de Moscú que el periódico comunista soviético «Pravda» publica una información, según la cual, el ex-coronel del Ejército alemán Gerhard Pinkert, que fue detenido en la zona de ocupación soviética, ha confesado que era miembro de una organización ilegal fascista en la zona de ocupación occidental en la que figuraban numerosos ex-oficiales del Ejército alemán. Acusa «Pravda» a las autoridades norteamericanas de emplear a dichos oficiales en su servicio de espionaje en la zona de ocupación soviética.

OFENSIVA DE ENSAYO

Salónica.—Se ha iniciado en la zona de Mikko, la primera ofensiva, inspirada por los norteamericanos—dice la United Press—. En plan de ensayo, y poco antes del amanecer, las tropas griegas, acompañadas de oficiales británicos y norteamericanos como observadores, han comenzado el ataque contra unos sesientos rebeldes.—Efe.

ACUERDO RUSO-FINES

Londres.—Comunican de Moscú que, al parecer, la delegación finlandesa ha llegado a un acuerdo con el Gobierno soviético, sobre el tratado de amistad y ayuda mutua entre ambos países. Aún no han sido facilitados detalles sobre las conversaciones sostenidas hasta ahora sobre dicho tratado.—Efe.

TRECE BANDOLEROS EJECUTADOS

Atenas.—Trece bandoleros han

SE DERRUMBO LA COMISION DE ENERGIA ATOMICA DE LA ONU

Lake Success.—La comisión de control atómico de la ONU, nombrada para la elaboración de un acuerdo internacional de control de la energía atómica, se ha derrumbado hoy por completo, dice la Agencia Reuter.

Uno tras otro, los miembros de la mayoría fueron declarando que cualquier ulterior discusión resultaba inútil en vista de la inmutabilidad del criterio soviético.

Para el lunes se cuenta—añade de la información—con que «la Hezka» la comisión de trabajos o técnica, tras de lo cual la comisión de energía atómica habrá de comunicarse su fracaso a la Asamblea general de la ONU.

Maurice Chevalier va a casarse

París.—El artista francés Maurice Chevalier, a su regreso de América, ha anunciado que contraerá matrimonio con la señorita Nita Raya. Se hará la segunda vez que Chevalier se casa.—Efe.

LA BOLSA

Cotizaciones

Madrid.—La circunstancia de ser final de mes y no haber más que dos días de Bolsa esta semana, ha influido en la sesión de hoy que ha tenido muy poco negocio y cambios en baja e algunas ocasiones con pérdidas de importancia. Al cierre seguía la desorientación, sin que se previera para mañana un mejoramiento de cambios.

Interior viejo, 89,25; 90,25; 92,50; Nuevo 88,25; 88,50; Exterior 108; Amortizable 1908, 100,50; 3 por 100, 90,35; 90,50; 93; 93,50; Octubre, 101 101,50; Noviembre 99,75; 3,5 por 100 todas emisiones 92; 4 por 100 1947, 98,75; Tesoros 1944, 100; Enero 1945, 99,75; Reconstrucción nacional 96,25; Renfe 96; Cédulas Hipotecarias 88; 88,50; 90; Exentas 100.

Acciones: Banco de España 392; Exterior 220; Hipotecario, 320; Central 353; Español de Crédito 432; Hispano Americano 370; H. Echeo 242; Pánsola 165; H. Española 375; Nansa 144; Iberdruco ordinarias 255; 4 por 100 240; Melegor 214; Nuevas 205; Rif 270; Peligrosa 330; Ponferrada 315; Tabacalera 1025; Campsa 165; Génix 1590; Metro 295; Azucarera General 147; Ebro Azúcares 295; Dragados 203; Auxiliar Ferrocarriles 200; Explosivos 370; Resinera 163; Sinaloa 365; Laganosa 162; Hidrotrón 142; Hispano 71.

Obligaciones: Chade 6 por 100 113,25; 5,5 por 100 112; Nansa 92,75; Real Madrid 95,75; Auxiliar Ferrocarriles 96.

EN BILBAO

Bilbao.—La primera de las dos únicas sesiones que tuvo esta semana la Bolsa ha transcurrido con muy poca animación en el mercado, donde los títulos de dividendo, siguen registrando bajas en la mayor parte de los valores contratados.

Fondos Públicos.—Amortizable Enero 1946, 91,75; Id. Marzo del 46, 91,25; Banco Hipotecario 4 por 100; 90,50; Id. exentas, 100,25.

Obligaciones.—Ferrocarriles de Santander 4 por 100, 85; Viego, 5 por 100, 101,50; Iberia 5 por 100, 101,50; Dueno 5 por 100, 101,40; Los Hornos, 4 por 100, 101; Telefónicas, 519,75.

Acciones.—Banco de Bilbao 425,50; Hispano Americano 355; Vizcaya 300; 385; Ferrocarriles suburbanos 520; Electrica de Viego 245; Reunidas de Zaragoza 220; H. Española 90; Iberdruco ordinarias 265; Id. Novisimas, 254; Minas del Rif, 270; Sierra Morena ordinarias, 150; Naviera Aznar, 2,600; Bilbaina, 300; Vascongada, 1,000; Altos Hornos 200; Azucarera, 150; Papelera, 430.—Cifra

BANCO DE SANTANDEER

Banca — Bolsa — Cambio
Caja de Ahorros
España, 16 — Burgos

HUELGA

de doscientos mil empleados nipones

Han ido al paro, pese a la prohibición aliada

Tokio.—Más de 200.000 empleados japoneses de Comunicaciones han declarado una huelga de 48 horas en 29 prefecturas del Japón occidental a pesar de la orden en contra dada por el cuartel general aliado, que la había prohibido. Los funcionarios del Sindicato de Comunicaciones sostienen que la prohibición aliada se refería solamente a la huelga general fijada para el martes a medianoche, la cual ha sido suspendida. Los dirigentes sindicales dicen que el paro nacional se lleva a cabo para sostener aumentos de salarios.—Efe.

MASANA el reanuncio en

bre de la temporada.

VIVIR EN PAZ

El socialismo ha fracasado en el Mundo. Ni siquiera en los países en que se halla encaramado a las esferas del poder, Gran Bretaña y Rusia, se han cumplido las predicciones de Marx.

Inglaterra, es una nación de pronunciadas desigualdades sociales, desde los tiempos de Tomás Moro. Al lado de fortunas inenarrables que acaparan la mayor parte de los recursos, existen rentas que bordean escasamente el mínimo de existencia en abrumadora mayoría. Pero el laborismo no ha triunfado por eso. Su éxito, más que un objetivo económico y social, incompatible con las tradiciones inglesas, lo debe a la coyuntura política, a las predicas pacifistas dirigidas a una nación fatigada por la guerra, que contrastaban con la dureza de las ideas y la distorsión del jefe conservador.

El laborismo, es un socialismo materialista, pese a todo cuanto se diga en contrario. Para los que afirman otra cosa, es conveniente la lectura del libro de Attlee: «Echía una nueva estructura social, en que se define perfectamente su filosofía: «El socialismo, es algo más que un credo político o un sistema económico. Es una filosofía de la sociedad... La sociedad, es el resultado de cierto número de factores, el más importante de los cuales, es el económico... El prejuicio materialista, aparece claro en estas palabras... En este aspecto, el laborismo, se entronca con el marxismo, pero creemos que sus contactos no pasan de ahí. El laborismo rechaza los métodos de acción marxista para la consecución de sus fines, y desde luego, lo ha demostrado con el procedimiento de su acceso al Poder.

A cada uno lo suyo: Mac Donald, el primer presidente laborista inglés, que formó el Gobierno Nacional de 1929 no se recató en proclamar, que el socialismo catastrófico es tan del pasado como el socialismo utópico.

El actual árbitro del partido y del país Clement R. Attlee escribe: «El partido laborista rechazó el método de la violencia... Una revolución como la rusa, hecha por la fuerza y la represión, jamás se convertiría en un régimen de libertad y de tolerancia... Inglaterra que fue patria adoptiva del Marx errante y perseguido, que fue tema de inspiración de sus lamentaciones, basadas principalmente en los repugnantes espectáculos del trabajo en las minas, no ha secundado al apóstol del marxismo.

Lucientes, a ESPARA

Nueva York.—A bordo del barco español «Magallanes» que ha zarpa, do hoy con rumbo a La Coruña, ha salido de Nueva York, con su esposa e hijo don Francisco Lucientes, nuevo director de «Informaciones» de Madrid que durante varios años ha desempeñado la correspondencia de la Agencia «Efe» en Estados Unidos.

UNA LINEA AEREA ENTRE PERU Y ESPAÑA

Madrid.—Se encuentra en España el doctor don Máximo Cisneros, que viene como representante y para crear en España la línea peruana de aviación.—Efe.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE FRANCO

París.—El diario Paris-Pressa comentó el discurso del Generalísimo

CORDON Presenta: la más espectacular epopeya. Donde la civilización termina, empieza el

Camino de Santa Fé
¡Mil millas de peligros! ¡Mil emociones por milla!
Errol FLYNN - Olivia de HAVILLAND

AVENIDA HOY 5:30, 7:45 y 11 NOCHE
LA CONQUISTA de un REINO
Mañana. Deslumbrante estreno

LA ESCLAVA del DESIERTO
En mágico tecnicolor. Por Ivonne de Carlo

GRAN TEATRO — A las 5:15, 7:45 y 11 noche —
UN AUTENTICO ORGULLO DEL CINE NACIONAL!
BOTON DE ANCLA
LA PELICULA QUE ACLAMA TODO BURGOS!
DECLARADA DE INTERES NACIONAL

COLISEO HOY A LAS 5:30, 7:45 y 11 NOCHE SIGUE CON EL MAYOR EXITO TRIUNFAL Y CLAMOROSO
LA REINA DE COBRA con MARIA MONTEZ, JON HALL, SABU y LON CHANEY
EL MAXIMO PRODIGIO EN MARAVILLOSO Y MAS PERFECTO TECNICOLO
EL MAS ASOMBROSO Y GIGANTESCO FILM QUE JAMAS HAYA VISTO

España y el Mundo

(viene de primera página)

Washington.—En los círculos oficiales del Departamento de Estado se dice que las medidas que habrá de tomarse una vez incluida España dentro del plan Marshall serán: Primera.—España presentará un cálculo total de la situación económica y un plan para los próximos cuatro años. Segunda.—El plan económico habrá de ser concordado con los propios planes del Departamento de Estado. Tercera.—Las diez y seis naciones europeas, España y los Estados Unidos harán un estudio conjunto y examinarán el volumen del comercio que se pueda hacer entre ellas.—Efe.

OPINION FAVORABLE EN FRANCIA

París.—España debe ser incluida en el bloque occidental europeo y se desea una unión atlántica y mediterránea verdadera. Ha declarado André François Poncet, ex embajador de Francia en Alemania. «Las potencias occidentales—añadió—deben evitar todos los vestigios de sus prejuicios, sin esperar mucho tiempo».—Efe.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE FRANCO

París.—El diario Paris-Pressa comentó el discurso del Generalísimo

RECUERDE ESTE NOMBRE...

Joan Fontaine

Sam Wood

Un perquero español a punto de hundirse cerca de Terranova

Saint John (Terranova).—La tripulación del barco pesquero español «Santa Elisa», huyó durante toda la noche por salvar su embarcación, ya que sus bodegas se llenaron de agua frente a las costas de Terranova. El barco solicitó ayuda por radio, diciendo que corría peligro de hundirse. Los funcionarios del servicio de guardacostas de los Estados Unidos enviaron inmediatamente un buque a fin de prestarle auxilio.

El «Santa Elisa» ha informado de nuevo por radio, que se había conseguido achicar gran parte del agua existente en las bodegas y que el peligro de hundirse había pasado.

Se cree que el buque guardacostas permanecerá en los alrededores hasta que el «Santa Elisa» llegue a puerto.—Efe.

SALA DE FIESTAS GRAN THE-BAILE

De 7:30 a 10
11:30 noche
VELADA DE NIDO DE ARTE
CONCIERTO Y ATRACCIONES

EL TRACASO HISTORICO DEL MARXISMO

Por José María CODON

¿Qué es lo que permanece del contenido del celebre Manifiesto de Carlos Marx, al cumplirse el primer centenario de su publicación? Sus vaticinios históricos no se han producido. Sus tesis doctrinales han muerto olvidadas; sus sueños apocalípticos no se han visto confirmados por la realidad.

Han triunfado solamente sus métodos de organización internacional revolucionaria, y sobre todo, su modo de señalar a gritos, sin remediarse, las injusticias sociales.

La empresa moderna, es un mentís a la ley de concentración capitalista. Ciertamente en los tiempos actuales el capital, como factor de la producción en grande, tiende a la agrupación, pero no en manos de unos cuantos poderosos que privan de sus beneficios de un modo exclusivo a muchos millones de miserables, sino mediante formas apersonales de integración, de los capitales grandes, medianos y pequeños, de las que es tipo la sociedad anónima.

¿Cómo calcular la distribución de la riqueza en nuestro tiempo?

¿Quién podría determinar la proporción de los capitales modestos en los intereses de las compañías hidroeléctricas, ferroviarias o telefónicas del Mundo?

En los Estados Unidos, paraíso del capitalista, hay un formidable ahorro de obreros y empleados. En las Cajas de Ahorros españolas, los diez mil millones de pesetas acumuladas, representan el esfuerzo exclusivo de las clases populares.

La pobreza creciente de los proletarios que Marx predijo, no la alcanzamos a ver tampoco, después de cien años de anunciada. La clase obrera, de la ciudad y del agro, acerca a sus hijos hasta las escalinatas de las universidades; los capitales mercantiles, se subdividen en acciones; los latifundios se desmenubran y pasan a los colonos a una velocidad irresistible, sembrando los países pobres de pequeños propietarios, gran remedio para contrarrestar los anhelos socialistas de las masas; los impuestos progresivos sobre la riqueza y las prestaciones libres, con exención para parientes que benefician a las clases proletarias, actúan de niveladores. De otro lado, la burocracia que crece y se hincha monstruosamente en todos los países va elevando a un trabajo superior a los obreros manuales... Hasta en Rusia, hasta en el imperio yanqui, como nos cuenta Diego Huidago, observador directo y reciente de ambos países, en su libro «Nueva York».

El socialismo ha fracasado en el Mundo. Ni siquiera en los países en que se halla encaramado a las esferas del poder, Gran Bretaña y Rusia, se han cumplido las predicciones de Marx.

Inglaterra, es una nación de pronunciadas desigualdades sociales, desde los tiempos de Tomás Moro. Al lado de fortunas inenarrables que acaparan la mayor parte de los recursos, existen rentas que bordean escasamente el mínimo de existencia en abrumadora mayoría. Pero el laborismo no ha triunfado por eso. Su éxito, más que un objetivo económico y social, incompatible con las tradiciones inglesas, lo debe a la coyuntura política, a las predicas pacifistas dirigidas a una nación fatigada por la guerra, que contrastaban con la dureza de las ideas y la distorsión del jefe conservador.

El laborismo, es un socialismo materialista, pese a todo cuanto se diga en contrario. Para los que afirman otra cosa, es conveniente la lectura del libro de Attlee: «Echía una nueva estructura social, en que se define perfectamente su filosofía: «El socialismo, es algo más que un credo político o un sistema económico. Es una filosofía de la sociedad... La sociedad, es el resultado de cierto número de factores, el más importante de los cuales, es el económico... El prejuicio materialista, aparece claro en estas palabras... En este aspecto, el laborismo, se entronca con el marxismo, pero creemos que sus contactos no pasan de ahí. El laborismo rechaza los métodos de acción marxista para la consecución de sus fines, y desde luego, lo ha demostrado con el procedimiento de su acceso al Poder.

A cada uno lo suyo: Mac Donald, el primer presidente laborista inglés, que formó el Gobierno Nacional de 1929 no se recató en proclamar, que el socialismo catastrófico es tan del pasado como el socialismo utópico.

El actual árbitro del partido y del país Clement R. Attlee escribe: «El partido laborista rechazó el método de la violencia... Una revolución como la rusa, hecha por la fuerza y la represión, jamás se convertiría en un régimen de libertad y de tolerancia... Inglaterra que fue patria adoptiva del Marx errante y perseguido, que fue tema de inspiración de sus lamentaciones, basadas principalmente en los repugnantes espectáculos del trabajo en las minas, no ha secundado al apóstol del marxismo.

El eterno pleito entre «ellas» y «ellos»

Un proyecto de construcción de residencias para solteros y sus consecuencias

Río de Janeiro.—En esta ciudad se está construyendo un grupo de viviendas para solteros con pequeños apartamentos llenos de comodidades y destinados a aquellos que no constituirían familia y que desean conservar su independencia.

Las edificaciones han causado indignación entre las solteras de Río, que han protestado rudemente, porque dicen que aquello merma sus posibilidades de casarse. Y se ha llegado a una solución: o ampliar unas alas en el edificio para solteras o construirse otras edificaciones para ellas.

La primera solución tiene más favoritos.

¿Y Rusia? ¿Significa un triunfo, aunque lejano de Marx, en un país europeo?

Nadie quiere como Ivan G. Korogorin en su hondo y bello libro «Estatística del bolchevismo» ha derramado tanta luz sobre las fuentes doctrinales, la historia y la naturaleza del comunismo soviético. Según el tuerco Belinsky y sus continuadores nihilistas los padres de la revolución rusa: Belinsky, muerto precisamente en 1848, hace un siglo, cuando veía el sol el Manifiesto Comunista, fue el verdadero profeta de la revolución, un místico sectario y ateo, creador del movimiento de la «intelligencia», que prometía al pueblo una felicidad basada en sangre: la sangre ha de correr, deben caer millares de cabezas, para hacer feliz al menos a una parte de la humanidad!

Su siembra ideológica la prosiguieron Tolstói, Alejandro Helzín, impulsador del llamado «Movimiento hacia el pueblo», que produjo una «cadenaza» que es el secreto oculto del comunismo, expresada en una palabra sin traducción exacta en las lenguas occidentales: la «Pravda», que quiere decir la verdad estivo, la «verdad justa», la «verdad legítima», y que ha sido tan divulgada por la Prensa de titulares comunistas.

Posteriormente mantuvieron encendido el fuego revolucionario Mijailovski, Tolstói, Bakunin, Kropotkin, y por último Lenin.

Marx nunca quiso ni pensar en triunfar en Rusia, nunca a parte, país campesino, pobdoro por lo que él consideraba cruz bárbara. Marx odiaba a Rusia y la tenía hasta la coxisión. Un terror pánico le invadía ante la posibilidad de una revolución en este país extremo. Marx y Engels, veían en Herzan y en Bakunin un peligro para su internado racial hablaban del nacional socialismo ruso como un movimiento que no pretendía otra cosa que someter el occidente civilizado, el bárbaro oriente, la ciudad, al campo; la inteligencia, a la agricultura primitiva de los esclavizadores esclavos.

«Sin embargo, quisiera el destino jugarla una pasada trágica, y la revolución más sangrienta, la verdadera muerte catastrófica, estallo sobre a Marx, en un país agrícola, donde la proletariano no se daba porque no había industrialización ni había explotados...»

Pero no fue Marx, el que acreó la mecha encendida a la mecha detonante que hizo saltar la fortaleza secular del imperio zarista, ni fueron causas materiales ni económicas. Fue un sentimiento de injusticia e inferioridad, fue el embrutecimiento del pueblo, la corrupción de la Iglesia rusa, el descontento de los intelectuales y los movimientos revolucionarios de los judíos.

El problema ruso, era más que material, espiritual. José de Maistre, que tan profetadamente conocía a Rusia, había dicho, que toda revolución es un «juicio de Dios».

«Desgraciado pueblo sin pastores, de religión estatal y clerigos — empleados!»

En el llamamiento de Bakunin*, los esclavos, se presagiaba la horrenda conculcación: «Los estudiantes de las universidades rusas, quieren una revolución social como apenas pueda imaginarse una fantasía occidental, templada por la civilización... Esperad un poco, y veréis una revolución, que sin ningún género de dudas superará cuanto se ha conocido hasta hoy en materia de revoluciones...»

El comunismo ruso, no es obra de un marxista, sino de los socialistas de aquella época. Es producto sobre todo de un hombre frío metódico, general organizador de masas, sin el cual quizá se hubiera continuado, perdiendo en bohémios ensayos nihilistas: Wladimir Ulanov-Lenin. Forjó una nación que amenaza hacer un cuarto de siglo a Europa. Logro una revolución. Pero no ha traído las ansiadas auras de justicia social, no ha impedido la explotación: igual que Marx, lo ha agravado.

Comprimido de noticias del Mundo

BATAVIA.—Ha sido firmado un acuerdo comercial entre Yugoslavia y la unión de Estados Malayos. Se pretende conseguir un nivel comercial análogo al existente anterior a la guerra. Indonesia exportará caucho, té y otros productos a cambio de productos textiles.

NEW YORK.—El representante especial del presidente Truman en el Vaticano, Myron G. Taylor, ha salido por vía aérea, con dirección a Roma, vía Lisboa.—Efe.

YOUNG, el título de una gran película...

YOUNG, el título de una gran película...